

汇聚奋进新时代开启新征程的磅礴伟力

——2017年宣传思想工作综述

新华社记者 黄小希 荣启涵

伟大的事业,伟大的变革,必定在承前启后、继往开来中向前推进。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,宣传思想工作取得历史性成就、发生历史性变革。

回顾2017,宣传思想文化战线紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的十九大这条主线,用更响亮的主旋律、更强劲的正能量,激励全党全国人民奋进新时代、开启新征程。

高高举起思想旗帜 党心民心极大凝聚

2017年10月24日,举世瞩目的党的十九大胜利闭幕。

这次具有划时代、里程碑意义的大会,将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,树立了新时代中国共产党人的思想旗帜、中国人民的精神旗帜。

在中华民族走向伟大复兴的壮阔征程上,焕发强大真理力量和独特思想魅力的习近平新时代中国特色社会主义思想,如同耀眼的火炬,照亮亿万中华儿女前行的道路。

旗帜指引方向,火炬照亮前程。推动马克思主义中国化最新成果深入人心,使之成为广大党员干部和群众政治上的主心骨、思想上的定盘星、行动上的指南针,是宣传思想文化战线的职责所在、使命所在。

党的十九大一闭幕,由中宣部会同中央有关部门组建的中央宣讲团即赴全国各地宣讲党的十九大精神,重中之重是宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想。

宣讲报告36场,举办各种形式的互动交流近60场,直接听众近52万人,通过电视、网络等渠道间接收听收看达2100多万人……中央宣讲团进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络,与各地干部群众面对面互动交流,严谨生动地把党的十九大精神讲明白,把习近平新时代中国特色社会主义思想讲透彻,让老百姓听得懂、能领会、可落实。

在全党全社会学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神热潮中,由中宣部(国务院新闻办公室)会同有关部门编辑的《习近平谈治国理政》第二卷摆上了各大书店柜台,同中外读者见面。

《习近平谈治国理政》第二卷连同2014年9月出版的《习近平谈治国理政》第一卷,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,为全党全社会学习贯彻党的创新理论提供了权威教材。

理论一经群众掌握,就会变成强大的力量。

更好用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,必然要求深化理论研究阐释,帮助人们深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、创新观点、实践要求。

过去一年,理论工作“四大平台”建设深入推进,围绕重大现实问题、重大理论问题和重大实践经验总结进行深入研究,推出一批有分量有深度的研究成果;聚焦协调推进“四个全面”战略布局这一主题,4场“治国理政论坛”系列研讨会成功举办;党中央治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传,以及中央报刊刊发的上百篇理论文章、理论述评等,深入宣传十八大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步坚定了广大党员干部群众的“四个自信”。

就在不久前,经党中央批准,首批10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心的成立,为深入研究宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想再添“生力军”。

学懂、弄通、做实,宣传思想文化战线以一系列扎实的举措,引导全党全国各族人民把思想和行动统一到党的十九大精神上, 下转第3版

小厕所,大民生

刘江

漫步在呼和浩特街头,一座座造型优美、清洁卫生的“青城驿站”随处可见。这种综合体厕所,内设便利店、卫生间、茶吧及ATM自动柜员机等便民设施,赢得市民、游客的一致叫好。

小厕所,大民生。厕所问题不是小事情,它是人类生活的必需空间,也是社会文明程度的一面镜子,关系广大人民群众生活品质的改善。试想,置身城市,几千米内难寻一个厕所,随地便溺现象时有发生,怎能不遭群众诟病?来到草原,依然是旱厕,秽物堆积、蚊蝇乱飞,岂不大煞风景?开展这场“小角落里的大革命”,是攻克社会发展短板的必然要求。

民生存在于每一件小事。像建设“青城驿站”一样,把人民群众的需求放在第一位,从小处着眼,从实处入手,一件接着一件抓,抓一件成一件,人民的美好生活梦想必将不断照进现实。

今日谈

自治区党委常委会召开会议
学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神 学习贯彻中央农村工作会议和全国扶贫开发工作会议精神
李纪恒主持

本报1月2日讯(记者 刘晓冬)1月2日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,传达学习中央农村工作会议和全国扶贫开发工作会议精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,中央政治局召开民主生活会,紧紧围绕主题,联系实际进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评,为各级领导班子开好民主

生活会作出了垂范。习近平总书记的重要讲话,对全党全社会贯彻落实党的十九大精神进一步提出明确要求、作出部署。全区各级领导干部要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢固树立“四个意识”和“四个自信”,坚决维护习近平总书记全党的核心、党中央的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,提高马克思主义水平和政治理论素养。要全力抓好学习贯彻党的

十九大精神这个首要政治任务,推动十九大精神在内蒙古落地生根。要带头保持清正廉洁政治本色,坚决同“四风”问题作斗争,大兴调查研究之风,推动我区党风政风全面好转。要以中央政治局民主生活会为标杆,认真筹备,高质量开好各级领导班子民主生活会。

会议强调,要深入学习贯彻中央农村工作会议精神,以实施乡村振兴战略为总抓手,科学谋划、扎实推进我区“三农三牧”工作。要全面贯彻

产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,切实走好城乡融合发展之路、共同富裕之路、质量兴农之路、乡村绿色发展之路、乡村文化兴盛之路、乡村善治之路、中国特色减贫之路,推动我区农牧业全面升级、农村牧区全面进步、农牧民全面发展。要深入学习贯彻全国扶贫开发工作会议精神,改进帮扶举措,推进精准施策,激发贫困人口内生动力,坚决打赢脱贫攻坚战这场硬仗。会议还研究了其他事项。



营造节日气氛

1月2日,安装工人正在安装红灯笼。春节临近,呼和浩特市多条主干道被装饰一新,新华大街、呼伦贝尔南路等主干道两侧的树木上挂着红灯笼、彩灯等灯饰,其余主干道也开始陆续安装,首府街头节日气氛越来越浓。 本报记者 孟和朝鲁 摄

207管护站绿意浓

本报记者 相恒义 李玉琢 刘国新 李文明

入冬以来,洁白的雪给内蒙古大兴安岭披上了盛装。在呼伦贝尔市根河地区茫茫林海中,点缀其中的森林管护站,成为一道亮丽的风景。

1月2日,早上不到8点,根河林业局207管护站站长李国忠就已经冒着零下近30度的严寒,出来清扫木栈道上和管护站周围的积雪。半个小时后,木栈道和站前停车场就已经没有积雪了。

“以前扫雪靠自觉,现在打扫靠责任,不干净可是要罚钱的!”李国忠说,2017年年初,根河林业局开始进行森林管护内部购买服务改革,林业局与各

林场签订森林管护责任书,再由林场按照远山管护、近山管护、管护站管护、沿山管护等不同类别,分别与管护员签订森林管护内部购买服务合同书。林场除每个月都来管护站检查验收工作外,还要定期不定期地进行检查和抽查,林业局每个季度也会对森林管护服务成果进行打分。

作为根河林业局森林管护站中资历最老的站长,李国忠身份经历了2次转换。2000年,天然林资源保护工程一期开始实施后,他从根河林业局贮木场来到森林管护站工作,成为根河林业局207管护站第一任站长。2015年,重点国有林区全面停止商业性采伐后,管护站的职能发生变化,只专注于森林的

管护。去年1月,内蒙古大兴安岭根河林业局作为林区改革的试点单位,率先在生态保护建设中实行森林管护内部购买服务,创新森林管护机制,李国忠又成为了一名“合同工”。

工资变成了服务费,森林管护责任书成了森林管护内部购买服务合同书,管护员职责由过去的9项细化为现在的18项……

“多一项职责就意味着多一分责任,多一分主动。”李国忠说,森林管护内部购买服务合同书对管护员的具体职责进一步细化,资源管理、动植物保护、信息报告等14项内容共计100分,站内外卫生也是其中一项。总分要是低于90分,每少1分就要扣管护员每人100元钱。 下转第2版



精彩转型壮举破浪前行
——2017年我区经济发展大盘点之“事”说内蒙古篇

本报记者 杨帆

2017年,内蒙古促进经济发展的一系列重大决策部署,闪耀着推动转型发展的璀璨光芒,并注定与那些经济转型大事件一起彪炳史册!

2017年12月的内蒙古天寒地冻。然而,就在这个月,内蒙古经济建设一线传出的经济转型大事温暖北疆。

12月12日上午,伴随着火车鸣笛声,首趟由俄罗斯乌兰乌德起发的国际货运列车抵达乌海市海南区的乌海国际陆港,这标志着“乌海—蒙古—欧洲”国际班列正式开通。

12月13日,呼伦贝尔至兴安盟500千伏输电工程顺利投入运行。

至此,兴安盟500千伏电源供电局面得到彻底解决。

12月18日,内蒙古大兴安岭重点国有林管理局呼伦贝尔局与浙江一家企业完成40万元的林业碳汇项目交易。这是我国最大国有林区完成的第一笔林业碳汇交易,标志着内蒙古大兴安岭生态效益转化为经济效益迈出重要一步。

12月24日,“中国·内蒙古满洲里第十九届中俄蒙国际冰雪节项目签约仪式”在满洲里外交会馆举行,签约仪式上共签约项目10项,签约项目金额高达15.3亿元。

岂止是12月。翻开“2017年内蒙古经济发展大事记”,一桩桩深深烙上“经济转型升级”印记的大事频频重

现在我们眼前,令人倍感振奋。

鄂尔多斯高新技术产业园区升级为国家级高新区,我国最大的电动轮矿车总装车间在包头稀土高新区建成,总投资50亿元、年产能20万辆的新能源汽车项目签约落地赤峰市,大力发展高新技术产业、高端装备制造制造业成为内蒙古经济转型舞台重头戏!

总投资30亿元的包头市晶澳太阳能3吉瓦单晶项目签约仪式在京举行,协鑫新能源乌海采煤沉陷区光伏发电清洁示范基地一期50兆瓦项目开工,大力发展新能源产业成为内蒙古经济转型舞台重头戏!

伊利在“2017年度中国最具价值品牌百强”榜上名列第一,准格尔旗等4旗县入围“2017年中国县域经济百强”

榜,包钢、伊泰等4家企业上榜“中国企业500强”榜单,企业与县域经济不断做大做强做强成为内蒙古经济转型舞台重头戏!

阿拉善盟境内的东风航天城入选首批“中国十大科技旅游基地”,呼和浩特君文化旅游区建成亮相,全区A级旅游景区增至350多个,其中5A级旅游景区增至5个,大力推动旅游业发展成为内蒙古经济转型舞台重头戏!

国内首套煤炭清洁高效利用示范项目——总投资100多亿元的乌海40万吨聚乙烯项目开工,总投资117亿元的内蒙古久泰年产百万吨煤制乙二醇项目开工,国内规模最大的特种高端树脂项目——内蒙古力善年产10万吨CPVC一期项目投产, 下转第2版

信用相伴·合作共赢
内蒙古农村信用社
全面贯彻落实党的十九大精神